



■黄小红 文/图

上周末,柳城小学、南安第十二小学45名小记者相继走访了魁星岩、东关桥、五里古街、老醋文创园,开启多彩的永春游学一日游。

### 永春一日研学

柳城小学 蔡铭灿 指导老师 洪惠玲

冬日清晨,一颗探秘的好奇心驱使着我们踏上了永春研学路。从得知行程那刻起,我的心便像被山间清风轻抚,满怀期待与跃跃欲试。

一踏入魁星岩,眼前的景色立刻吸引了我的注意,让我瞬间兴奋起来。我们站在山脚下,抬头仰望,只见山上的魁星岩寺在阳光的照耀下闪烁着金色的光辉,仿佛在热情地迎接我们的到来。在导游的带领下,我们走近大门,只见门上镌刻着三个熠熠生辉的大字——“魁星岩”。首先映入眼帘的是那块被称为魁星石的主岩,它宛如大自然这位巨匠精心雕琢的艺术品,线条流畅,纹理清晰,岁月的流逝在其表面留下了斑驳的痕迹。远望而去,岩石层层叠叠,宛如一幅大自然精心绘制的画卷,美不胜收。我们沿着蜿蜒曲折的小径,逐一探访了各个景点。西侧的古道旁,翠竹随风摇曳,与岩石相映成趣;而东侧则是幽深的岩洞,阳光透过缝隙洒下,形成斑驳陆

离的光影效果。

短暂的休息后,我们来到果园。果园里,满园的橙树如同绿色的海洋,金黄的果实点缀其间,仿佛星辰落入凡间。果园园主热情地接待了我们,并向我们介绍了橙子的知识。得益于肥沃的土壤和宜人的气候,这里的橙子口感独特,鲜美多汁。我亲手摘下一颗橙子,剥开轻轻咬一口,果肉与果汁交织在一起,满口留香,令人回味无穷。

随后,我们漫步在五里古街,两旁是历经沧桑的古建筑,橙黄的灯笼在微风中轻轻摇曳,映照着街道的静谧与古朴。不远处的老醋文创园历史展厅里,陈列着古老的酿醋工具和各式各样的醋品。讲解员耐心地为我们介绍了永春醋的制作工艺,让我们对永春醋有了更深入的了解和认识。

永春,这片土地,用它独有的方式,给予了我无尽的温暖与启迪。

### 永春真美

柳城小学 洪宇林 指导老师 洪惠玲

永春,是一座有着深厚历史底蕴的城市。

步入魁星岩,一尊魁星公的雕像巍然矗立。相传,在古代,魁星公曾三次高中状元,却因相貌奇特而次次落榜,遂一怒之下跳海自尽,玉皇大帝听闻魁星故事,赐他“三元及第”,朱笔一枝。后使他升为魁星,掌管功名利禄。

随后,我们漫步在五里古街上,一



参观关东桥

场白鹤拳的展示吸引了我们的目光。只见表演者们个个身手不凡,他们轮番上阵,展示着各自独特的拳法动作。

先是孩子们上场,他们虽然年纪尚小,但基本动作却做得有模有样,赢得了观众的一片掌声和赞叹声。

走出五里古街,我们来到老醋文创园。刚踏入文创园,一股浓郁的醋酸味便扑鼻而来。据了解,这种老醋是由红曲、芝麻和糯米等优质原料经过10多道工序精心酿制而成。虽然制作过程繁琐复杂,但永春老醋以其独特的口感备受人们喜爱。

永春这是一座值得我们细细品味、深深铭记的城市,它的魅力,将永远镌刻在我们的心中。

### 探寻永春之美

第十二小学 王紫森 指导老师 郑菊滨

阳光明媚的日子里,我们小记者踏上了前往永春的游学之旅。

跟随着老师的步伐,我们来到了魁星岩。在这里,一尊威风凛凛的魁星公雕像映入眼帘,他庄严而神圣。据说,魁星公是上天的文曲星,能赐予人们智慧。正因如此,每年都有无数

求学心切的学子慕名而来,使得魁星岩成了永春的一大主要景点。

离开魁星岩,我们前往了东关桥,这座桥始建于南宋绍兴十五年,是闽南绝无仅有的长廊屋盖梁式桥。桥长85米、宽5米,木石混合结构,四个桥墩,五个桥孔。桥墩是由大块的石头干砌而成,不用一丝一毫的钢筋水泥,桥墩下面还压着一层大松木,古称“睡木沉基”,在水位降低的时候,透过清澈见底的溪水,能清楚地看见桥墩下面压着的松木,整座桥梁的重量就压在这个水下松木上。松木历经千年而不烂,不能不说是一个奇迹。随后,我们在五里古街欣赏了精彩的木偶戏表演和白鹤拳法展示,真是让人大开眼界,赞叹不已!

行程的最后一站,我们踏入了老醋文创园。在这里,我们闻着香醋的芬芳,听着讲解员细致的介绍,仔细观察着屋里陈列的醋瓶子、照片和古老物件,更加深刻地感受到了永春老醋的悠久历史以及古代劳动人民的智慧。

看着夕阳余晖,我们满载而归,在行走的课堂中,我再一次开阔了我的眼界。

### □优秀学生习作选登

## 那次玩得真高兴

国专中心小学 戴宇萱 指导老师 占翠兰

暑假的一天,外婆带我和姐姐前往乡下的河边玩,那次我玩得特别开心。

抵达小河旁,只见清澈的河水缓缓流淌,阳光照在水面上,闪闪发光。我和姐姐迫不及待地脱下鞋子,将双脚伸进冰凉的河水中,感觉特别清爽。随后,我们玩起了打水仗的游戏。我迅速找了个掩护,藏身于几块巨石之后。耳边传来姐姐踏水的声响,越来越近,我心中暗想:等她靠近,我就用水枪喷她。然而,脚步声突然戛然而止,我等了很久,时间一分一秒过去,却始终不见动静。最终,我按捺不住好奇心,悄悄探出头来窥探。“哗”的一声,我中了姐姐的计,水花飞溅,我们笑得前仰后合。不一会儿,我们的衣服都湿透了,但谁也不在意,反而觉得更加开心了。

夕阳西下,天边渐渐染上了金黄,河面也被夕阳镀上了一层金辉,景色如画,美不胜收。我和姐姐依依不舍地告别了这片欢乐的天地。

### (上接1版)

来自南安官桥镇的苏月明,是金淘镇文山村的一名大学生编内村医。2024年,中医学专业毕业的她报考了文山村卫生室的乡村医生岗位,成为南安当前仅有的3名有编制的乡村医生之一。

“文山村是一个比较偏远的小山村,山上大多是留守的老人小孩,以前只有一位78岁的老村医坚守。”苏月明说,如今,她随着老村医熟悉村里的医疗事务,老村医也向她学习更加专业的知识,两人相互学习,各取所长。“希望能发挥自己的力量,在基层就将小病解决掉,给群众提供便利。”她说。

村医是三级医疗体系中最基层的力量,是基层人民群众健康的“守门人”。为了加强乡村医生队伍建设,去年,南安出台《南安市加强乡村医生队伍建设五年行动实施方案(2024—2028年)》,强化乡村医生养老保障、退岗补助、执业补助、学历补助、医责险补助,逐步推动南安市乡村医生人员素质和结构优化。

同时,南安还通过组织乡村医生参加基层卫生人才项目培训、省乡村医生执业能力提升培训班,进行理论和临床实践技能专项培训,做好乡村医生能力培训提升工作,同时举办村级西医师授权中医药服务考核工作,共为516名合格村级西医师授权中医药服务,提高业务能力水平。

一系列配套制度之下,越来越多医生愿意走进基层卫生所。数据显示,目前,全市共有乡村医生1129人,确保解决农村地区医疗卫生服务“空白点”。



走进五里古街

**南安市发展投资集团有限公司**  
**南安市能源工贸投资发展集团有限公司**

**恭祝全市人民**  
**新春快乐! 身体健康! 阖家幸福!**

社址:南安市美林街道江北大道广播电视台中心大楼14层 邮政编码:362300 印刷:福建日报(泉州)印务有限公司 地址:晋江市梅岭街道梅岭路507号 发行:中国邮政集团有限公司泉州市分公司 全年定价:235元